Комунальний заклад 
«Кіровоградський обласний інститут 

післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського»
Науково-методична лабораторія природничо-математичних дисциплін
ЗАВДАННЯ

ІІ ( районного, міського) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії
Дата проведення – 8 листопада 2015 року

Пояснювальна записка

Відповідно до

 «Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22.09.2011 року № 1099,

 на виконання
 наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 07.09. 2015 року № 915 «Про проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад і турнірів з навчальних предметів у 2015/2016 навчальному році»; 

 наказу управління освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації від 22 жовтня 2012 року № 423 «Про затвердження Умов проведення І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад, турнірів, конкурсів з навчальних предметів»; 

наказу директора департаменту освіти і науки, молоді та спорту Кіровоградської обласної державної адміністрації від 12.10.2015 року № 365 «Про організацію та проведення І-ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад і турнірів у 2015/2016 навчальному році».

ІІ (районний, міський) етап олімпіади з астрономії проводиться для учнів
10 - 11 класів.
Брати участь в олімпіаді і виконувати завдання за 10 клас можуть учні молодших класів, які цікавляться астрономією як наукою і бажають перевірити свої знання та навички в умовах інтелектуальних змагань.

Час виконання завдань олімпіади для учнів 10 – 11 класів – 
4 астрономічні години.

Звіти про проведення II (районного, міського) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії  та заявки на участь у III етапі надсилаються  до 30 грудня поточного року ( додатки 1-2 наказу управління освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації від 22 жовтня 2012 року № 423 «Про затвердження Умов проведення І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад , турнірів , конкурсів з навчальних  предметів»).
10 клас 

Тести (кожна правильна відповідь – 1 бал)
1.  Слово «календар» походить 

А). з Греції.     Б). з Вавілону.      В). з Риму.       Г). з Єгипту.
2. На Землі спостерігається затемнення Місяця. Що побачать у цей час на Місяці космонавти? 
А). Схід Сонця.     Б). Затемнення Сонця.    В). Кульмінацію Сонця. Г). Затемнення Місяця.     

3.  Спостереженням на яких приладах можуть заважати мережі стільникового зв’язку? 

А). Оптичні телескопи.  Б). Радіолокатори.   В). Акустичні локатори. Г). Інфрачервоні датчики.

4.  Основним проявом сонячної активності є:

А). Зміна магнітного поля. Б). Зміна температури повітря.
В). Зміна кількості опадів. Г). Зміна пір року.
5.  В протилежному від Сонця зодіакальному сузір’ї можна спостерігати:

А). Юпітер і Венеру.  Б). Марс і Юпітер.    В). Марс і Меркурій.   Г). Меркурій і Венеру.
6.  Сонячну корону можна спостерігати під час:

А). Місячного затемнення. Б). Сонячного затемнення. В). Спалаху на Сонці. 
Г). Проходження Венери по диску Сонця.

7.  Де б ви шукали Полярну зорю, якщо б знаходилися на екваторі? 
А). У зеніті. Б). На горизонті. В). На висоті 23,50 над горизонтом. Г). На висоті 66,50  над горизонтом.
Задачі
1. Яку найменшу швидкість повинен мати космічний апарат, щоб обертатись по стаціонарній орбіті поблизу поверхні деякої планети, маса якої становить 0,134 маси Землі, а діаметр – 0,536 діаметра Землі? Відомо, що перша космічна швидкість для Землі 7,9 км/с. 

2.  Визначити час, який триває покриття Місяцем зорі, яка лежить точно на траєкторії його видимого руху. Період обертання Місяця навколо Землі 27,3 доби, видимий діаметр 0,50. 
3.  Космонавти здійснили посадку на берег океану деякої планети і побачили, що айсберг, який на 25 м виступає над поверхнею води, повністю зникає з поля зору при віддаленні від берега на 20 км. Оцініть радіус планети.  

4. Зазвичай повне сонячне затемнення спостерігається в смузі шириною 200 км і протяжністю приблизно 10 тис. км. В середньому на Землі відбувається одне повне сонячне затемнення на рік. Оцініть, через скільки років повне сонячне затемнення повторюється в одному и тому ж місці, якщо вважати, що його ймовірність для всіх територій Землі однакова. Радіус Землі можна брати 6400 км  

5. На який максимальний кут може відійти Земля від Сонця для спостерігача, що знаходиться на Юпітері? Орбіти планет вважати коловими радіусами 150 млн км і  750 млн км  відповідно. Якою в цей момент буде відстань від Землі до Юпітера? 

Кожна задача оцінюється 5 балами.
При обчисленнях дозволяється користуватися лише калькулятором.
Категорично забороняється користуватися мобільними телефонами, смартфонами та довідниками.
11 клас

Тести (кожна правильна відповідь – 1 бал)
1.  Слово «календар» походить 

А). з Греції.     Б). з Вавілону.      В). з Риму.       Г). з Єгипту.
2. На Землі спостерігається затемнення Місяця. Що побачать у цей час на Місяці космонавти? 
А). Схід Сонця.     Б). Затемнення Сонця.    В). Кульмінацію Сонця. Г). Затемнення Місяця.     
3.  Спостереженням на яких приладах можуть заважати мережі стільникового зв’язку? 

А). Оптичні телескопи.   Б). Радіолокатори.   В). Акустичні локатори. Г). Інфрачервоні датчики.

4.  Основним проявом сонячної активності є:

А). Зміна магнітного поля. Б). Зміна температури повітря.

В). Зміна кількості опадів. Г). Зміна пір року.

5.  В протилежному від Сонця зодіакальному сузір’ї можна спостерігати:

А). Юпітер і Венеру.  Б). Марс і Юпітер.    В). Марс і Меркурій.   Г). Меркурій і Венеру.

6.  Сонячну корону можна спостерігати під час:

А). Місячного затемнення. Б). Сонячного затемнення. В). Спалаху на Сонці. 

Г). Проходження Венери по диску Сонця.

7.   Де б ви шукали Полярну зорю, якщо б знаходилися на екваторі? 
А). У зеніті. Б). На горизонті. В). На висоті 23,50 над горизонтом. Г). На висоті 66,50  над горизонтом.
Задачі
1. Добовий горизонтальний паралакс деякого астероїда 100, а кутовий радіус –16’. Визначити відстань від Землі до астероїда в цей момент і його лінійний радіус. Радіус Землі можна взяти 6400 км.
2. На якій географічній довготі (в градусній мірі) знаходився корабель, якщо в момент найвищого положення Сонця над горизонтом годинник, виставлений за місцевим часом Кіровограда (λ=32,50) показував 14h36m?

3. Деякий астероїд обертається навколо Сонця по орбіті, радіус якої менше радіуса земної орбіти, а самі орбіти лежать в одній площині. Час між двома послідовними проходженнями астероїда по диску Сонця для земного спостерігача становить 1 рік. Знайдіть період обертання астероїда навколо Сонця. 
4. Яким має бути діаметр гіпотетичної міжзоряної хмари молекулярного водню кулеподібної форми з густиною, рівною його густині за нормальних умов на Землі (1 моль займає 22,4 літри), щоб з неї утворилася зоря масою 2 маси Сонця? Масу Сонця взяти 2·1030 кг.

5. Визначте максимальний період обертання небесного тіла густиною 106 кг/м3 і радіусом 1000 км, яке ще не приводить до його руйнування відцентровими силами. Гравітаційна стала 6,67·10-11 Нм2/кг2.
Кожна задача оцінюється 5 балами.
При обчисленнях дозволяється користуватися лише калькулятором.

Категорично забороняється користуватися мобільними телефонами, смарфонами та довідниками.
